
Ekonomika podniku 1 – Majetková a kapitálová struktura 

 

Příklad 1 (10 minut) 

Sestavte rozvahu firmy z níže uvedených a vhodných údajů a dopočítejte scházející finanční 

ohodnocení položky „Služební automobil“. 

1. Budova     1 900 000 Kč 

2. Základní kapitál    1 440 000 Kč 

3. Zásoby materiálu        120 000Kč 

4. Zásoby hotových výrobků        18 000 Kč 

5. Pohledávky          20 000 Kč 

6. Nerozdělený zisk         90 000 Kč 

7. Náklady na energii         45 000 Kč 

8. Hotovostní peníze                               20 000 Kč 

9. Kontokorentní úvěr       150 000 Kč 

10. Závazky u dodavatelů          300 000 Kč 

11. Bankovní účet        220 000 Kč 

12. Závazky k zaměstnancům        50 000 Kč 

13. Dlouhodobé úvěry       900 000 Kč 

14. Software        100 000 Kč 

15. Služební automobil        ? Kč 

16. Výnosy vlastních výrobků        50 000 Kč 

 

 

Příklad 2 (10 minut) 

 

Vyberte vhodné položky rozvahy a dopočítejte položku „Stroje, přístroje a zařízení“.            

1. Výrobky                     60 000 Kč  

2. Zůstatek na bankovním účtu       190 000 Kč  

3. Budovy (kancelář)                        700 000 Kč  

4. Tržby za zboží    190 000 Kč  

5. Pohledávky u odběratelů                 120 000 Kč  

5. Závazky z obchodního styku       30 000 Kč  

6. Náklady na energii   120 000 Kč  

7. Pokladna                      20 000 Kč  

7. Základní kapitál            1 000 000 Kč  

8. Náklady na mzdy dělníků    60 000 Kč 

9. Závazky vůči zaměstnancům             160 000 Kč  

9. Krátkodobé bankovní úvěry       600 000 Kč  

10. Stroje, přístroje a zařízení             ? Kč  

  

  

Úkoly:  

1. Sestavte počáteční rozvahu  

2. Dopočítejte sumu položky „Stroje, přístroje a zařízení“.  

3. V průběhu účetního období došlo k účetní operaci:  

- Bezhotovostní úhrada mzdy zaměstnance ve výši 140 000,-  

Jak se tato operace projeví v rozvaze?  

  

 

 

 



Ekonomika podniku 1 – Majetková a kapitálová struktura 

Příklad 3 (10-12 minut) 

 
Sestavte rozvahu společnosti k 1. 1. 202X a doplňte výši hospodářského výsledku z těchto údajů a 

rozdělte aktiva a pasiva do skupin (dlouhodobý, oběžný majetek, vlastní a cizí zdroje): 

1. Nákladní automobil 750 000,--  

2. Dluhy vůči dodavatelům 120 000,-- 

3. Bankovní úvěr 600 000,--  

4. Software 90 000,-- 

5. Pozemek 1 000 000,--   

6. Základní kapitál  2 000 000,-- 

7. Dluhy vůči finančnímu úřadu 87 900,- 

8. Pohledávky za odběrateli 121 890,-- 

9. Výrobky 700 000,--   

 

 

   

10. Pokladní hotovost 5 980,-- 

11. Dlužné sociální pojištění 21 800,- 

12. Hospodářský výsledek….,-- 

13. Rezervní fond 800 700,--  

14. Počítač 85 000,-- 

15. Běžný účet 500 000,--   

16. Dluhy vůči zaměstnancům 160 900,-- 

17. Budova 1 500 000,--   

18. Výrobní zařízení 1 200 900,-- 

a) Sestavte počáteční rozvahu. 

b) Sestavte konečnou rozvahu, když v průběhu účetního období došlo k následujícím 

účetním operacím: 

1. Nákup materiálu převodem z bankovního účtu v hodnotě 30 000 Kč. 

2. Odprodej nepoužívaného počítače v hodnotě 85 000 Kč, formou platby na bankovní 

účet. 

3. Bezhotovostní úhrada závazků vůči zaměstnancům ve výši 20 000 Kč. 

 

 

 

Příklad 4 (10-12 minut) 

 

Firma Kulíšek, která byla zapsána do OR 15. 6. 202X, měla k tomuto datu tento stav majetku a 

zdrojů financování v celých tis. Kč: 

• Vklady společníků 600, z toho 220 v podobě automobilu, 80 v podobě PC, 200 na 

bankovním účtu firmy a zbytek zůstal upsán, ale nesplacen. 

• Na nákup materiálu v hodnotě 170 si vzala krátkodobý úvěr a na pořízení dodávky za 

450 si firma půjčila u banky dlouhodobý úvěr. 

• Prostory k podnikání má firma v pronájmu, hodnota nemovitosti je 1 500. 

• Sestavte rozvahu této firmy.  

• Okomentujte strukturu kapitálu a majetku (pravidlo financování) 

 

 

 

 

 

 

  



Ekonomika podniku 1 – Majetková a kapitálová struktura 

 

Příklad 5 (10 minut) 

Sestavte rozvahu účetní jednotky, znáte-li tyto rozvahové položky: 

1. Závazky u zaměstnanců        35 000 Kč 

2. Materiál na skladě       106 000 Kč 

3. Dlouhodobé cenné papíry      100 000 Kč 

4. Dlouhodobé bankovní úvěry   1 200 000    Kč 

5. Stroje a přístroje    1 310 000 Kč 

6. Pohledávky          60 000 Kč 

7. Budovy, haly, stavby    2 200 000 Kč 

8. Nedokončené výrobky        ? Kč 

9. Bankovní účty                   510 000 Kč 

10. Krátkodobé bankovní úvěry      810 000 Kč 

11. Základní kapitál    2 250 000 Kč  

 

Určete výši dlouhodobého majetku a cizích zdrojů krytí v procentech k celku. 

 

 

 

 


